

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 2 (13042)

Понедельник, 5 января 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ВТОРОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШЕ ВДОХНОВЕНИЕ!

Время начало отсчет первых дней 1987 года. Будет в нем событие, по которому предстоит мерять всю нашу трудовую и общественную жизнь. Это 70-летие Великого Октября. Оглянувшись назад, сознаешь, что предыдущий год для первоуральцев стал предтечей больших и важных дел, предстоящих нынче. Посмотрите, какой прочный фундамент заложен в восьмом микрорайоне. Важная подготовительная работа к крупномасштабной реконструкции проведена на Новотрубном заводе. Коллективы подготовились к переходу на новые условия хозяйствования. В производственном объединении «Хромпик» начала действовать госприемка. Абсолютное большинство бригад досрочно завершило годовой план.

Но упиваться успехами не в характере первоуральцев. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев назвал второй год пятилетки решающим. Нам надо, наконец, выйти на те темпы ускорения, которые предусмотрели пятилетним планом. А потому давайте строже посмотрим на результаты своей работы. В городе есть коллективы, не выполняющие планы. Из 26 предприятий только половина справляется с договорными обязательствами. Причем, как показала практика, основная причина отставания кроется в неорганизованности, в шаблонных поступках, в нежелании руководителей довести требования новых условий хозяйствования до бригад, до каждого рабочего. Совершенно другая картина, когда трудовые коллективы осведомлены о том, что от них требуется. Пример тому — хромпиковцы. Одно из крупнейших предприятий города полностью рассчиталось с потребителями. Или, взять волочищников четырнадцатого цеха Новотрубного завода. У них тоже есть чему поучиться.

Темп роста производительности труда в городе — бо-

лее четырех процентов к уровню 1985 года. Неплохой показатель. Но совершенно очевидно: мог бы быть выше. Сколько еще просчетов допускается в организации труда, хромает исполнительская дисциплина. Не изжили еще такие явления, как прогулы и попадания в медвытрезвитель. Правда, таких случаев поубавилось в сравнении с 1985 годом, но точку ставить рано. С пьянством, этим социальным злом, должна вестись непримиримая борьба.

С первых дней нового года надо еще более строго отнестись к качеству продукции. Решать этот вопрос так, как ставит партия перед коллективами, где действует государственная приемка. Нет в городе ни одного коллектива, где бы выпускали продукцию только отличного качества. Зато, к сожалению, есть бракоделы. Качество стало категорией нравственной, когда речь идет о чести рабочего, его человеческих ценностях. Браку должен быть поставлен надежный заслон. В этом смысле заслуживает всяческого внимания та работа, которую проводят динасовцы, когда мыслями об улучшении качества продукции живет каждый. От директора до грузчика, отправляющего продукцию. Надо перенять опыт новотрубников по организации соревнования за звание «Коллектив отличного качества». Потребители должны быть довольны продукцией Первоуральска. Надо дорожить маркой города.

В решающем году пятилетки надо изменить подход к делу коллективу треста Уралтяжтрубстрой. И прежде всего — его руководителям. К сожалению, не удалось им изжить такое явление, как штурмовщина. Два трети годового объема жилья государственная комиссия принимала 29, 30, 31 декабря. А отношение к строительству объектов соцкультбыта не укладывается ни в какие рамки. Поликлиника треста и торговый центр в Корабельной роще вообще не сданы, а плавательный бассейн стал долгостроем из долгостроев. Снова не

завершен. Перестраиваться следует незамедлительно. Пора прекращать порочную практику невнимания к столь важным объектам.

Пленум горкома КПСС, прошедший в декабре, поставил важные задачи перед трудящимися совхозов, подсобных хозяйств предприятий по ускорению выполнения Продовольственной программы. Определена конкретная задача: значительно увеличить прирост сельскохозяйственной продукции за счет повышения урожайности почвы, продуктивности животных, механизации ручного труда, улучшения условий работы в селе и в подсобных хозяйствах. Словом, в 1987 году напряженными планами стоят перед промышленными предприятиями и коллективами строителей, тружениками села. Руководители, партийные и профсоюзные организации в достижении намеченного должны опираться на инициативу и энтузиазм трудящихся. Это двигатель ускорения. Никакое научно-техническое перевооружение не даст желаемого результата, если человек останется в стороне. Бюро горкома КПСС одобрило инициативу трудящихся, направленную на достойную встречу 70-летия Великого Октября. Всяческого одобрения заслуживает движение динасовцев под девизом «К 7 Ноября выполнить задание двух лет пятилетки», прокатчиков Новотрубного во главе с мастером В. В. Хороших, решивших к славной дате выполнить задание двух лет пятилетки по темпам роста производительности труда. Чем больше будет последователей инициативы, тем увереннее первоуральцы справятся с социалистическими обязательствами второго года пятилетки. Дело чести коммунистов — возглавить борьбу за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Успехов вам, товарищи, в новом году!

В. МЫСЛИЦКИЙ,
второй секретарь горкома КПСС.



Более четверти века трудится на теплоэлектростанции Б. Ф. Игошин. Начал Борис Федорович машинистом котлов, затем работал начальником смены станции, заместителем начальника котлотурбинного цеха. И вот уже четыре года возглавляет котлотурбинное производство. Под его руководством проводилась реконструкция газопроводов для водогрейных котлов. В настоящее время на станции самый низкий удельный расход топлива в отрасли. Борис Федорович Игошин награжден знаком «Отличник энергетики».

Знает свое дело машинист-обходчик турбинного отделения Валентина Алексеевна Юрьева. На ТЭЦ она трудится седьмой год. Умеет наладить экономичную работу оборудования. Третий год Валентина Алексеевна — профгруппорг смены, возглавляет санитарный пост цеха.

Фото В. Зотова.

Мое рабочее место — мой участок борьбы за выполнение решений партии С КОММУНИСТА СПРОС ОСОБЫЙ

Лозунг партии о перестройке и ускорении во всех сферах жизни общества определяет сегодня настрой нашего коллектива.

Казалось бы, что, собственно, изменилось в личной жизни каждого? Легче стал труд? Повысилась зарплата? Нет, все как будто осталось по-прежнему. Все, да не все! Разве могли мы не почувствовать, как твердо взялась партия за наведение порядка: исчез спиртной запах на рабочих местах, окрепла дисциплина, поставлен заслон расхитителям народного добра, меньше стало шумихи и парадности. Хорошие, очень нужные всем нам перемены.

Но давайте будем честны: перемены эти видны там, где за выполнение партийных решений взялись всем миром, где каждый человек лично причастен к

борьбе с пережитками, беспорядками, пороками.

Почти на десять дней раньше срока выполнила годовое задание наша бригада. Более четырех тысяч тонн сверхплановых труб поставили мы народному хозяйству страны. Таких успехов восьмой цех Новотрубного завода еще не знал. Приятно, конечно, было принимать поздравления. Но подумалось: работали мы не в особых условиях, почему же другие бригады не смогли развить такой темп?

Возьмем, к примеру, нашего мастера А. А. Позмогова. Нет у него за плечами огромного производственного опыта, нет и жесткости в характере. Взял он, как говорится, другим: уважением к рабочему, опорой на ветеранов, вниманием к молодежи. Не командует, а

направляет, увлекает людей, как и подобает современному руководителю. Он одним из первых понял суть перестройки.

В последнее время очень много говорим о коллективной ответственности — за результаты труда, за дисциплину. Что ж, принцип «один за всех, все за одного» и возвышает социалистический строй. Но увы, кое-кто поспешно отодвинул в второй план личную ответственность, удобно устроился за спиной товарищей.

Начали мы работать в новых экономических условиях хозяйствования. Как бывало раньше? Сделал свое задание, и голова не болит о тех, кто заступает на смену после. Теперь же, когда основными показателями стали качество и процентное выполнение за-

казов, мы заинтересованы, чтобы все участки и бригады в цехе вовремя давали отличную продукцию.

Полностью разделяю точку зрения Героя Социалистического Труда свердловчанина В. Брезгунова. Время требует честности, деловитости, энергии буквально от каждого человека. А пример, конечно же, за нами, коммунистами.

Нашей бригаде довелось открыть трудовой календарь 1987 — решающего года пятилетки, юбилейного года в истории страны. Смену провели на подъеме. Работать по-иному сегодня нельзя, а к передовой бригаде счет особый.

А. ВОЛЫНКИН,
нагревательщик металла стана «30-102» цеха № 8 Новотрубного завода, член горкома КПСС.

70-летию Октября — достойную встречу! ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ НА ЗЕЛЕНОМ КОНВЕЙЕРЕ

30 декабря коллектив Новотрубного завода выполнил задание первого года пятилетки по производству труб. В числе первых на предприятии завершили годовое задание волочищники комсомольско-молодежного коллектива четырнадцатого цеха. Это произошло 27 декабря. На следующий день выполнили программу года трудящиеся цеха № 10. Досрочно сдали последние тонны продукции в счет 1986 года коллективы первого, шестого, седьмого, восьмого, шестнадцатого цехов. Досрочно, еще 25 декабря, завершил годовое задание по отгрузке готовой продукции прокатным цехам коллектив двадцать седьмого цеха. Он в последние дни минувшего года отгрузил свыше 25 тысяч тонн заготовки. Одними из первых завершили годовые задания бригады В. В. Хороших, А. В. Федорова, В. А. Бердникова со стана «140» № 1, Г. П. Блинова, Б. Л. Брусницына со стана «140» № 2 из цеха № 1.

С. ПОТАПОВ.

На дворе зима, а на прилавках овощных магазинов города не переводятся зеленый лук, сельдерей, свекла, петрушка. Только в декабре тепличники отравили первоуральцам око-

ло двадцати тонн лука, а с начала года свыше 180 тонн, в детские сады — последнюю партию помидоров. Готовят теплицы к забивке свежим грунтом. Тридцать теплиц полностью готовы

к посадке рассады. В январе начнем сажать рассаду ранних огурцов. Посеяна и помидорная рассада.

Е. КОРОСТЕЛОВА,
бригадир тепличного комбината.

НАПЕРЕКОР МОРОЗАМ

Успешно закончила первый год пятилетки укрупненная бригада четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой И. В. Семешева, которая выполняет работы нулевого цикла и благоу-

стройства. Тяжело бывает, особенно в морозы. Но коллектив умеет преодолевать трудности. И во многом благодаря большому опыту кадровых рабочих. Очень много пришлось

поработать бригаде на оборудовании школы в Корабельной роще, столовой, профилактория, жилых домов в восьмом микрорайоне.

Л. БЕЛЬЦ,
рабкор.

МОЛОДОСТЬ ДУШИ

Едва забрезжила на горизонте узкая полоска рассвета, а Алексей Анатольевич уже на ногах. Стараясь не разбудить жену и сынишку, оделся потеплее, взял приготовленные с вечера рыболовные снасти. Но Любовь Федоровна все же услышала, напоила мужа горячим чаем, уложила в рюкзак еду. Поворчала для порядка, мол, выходной, а ты ни свет, ни заря, да еще по такому морозу. «Для настоящего рыбака не бывает плохой погоды», — отшутился Алексей Анатольевич.

Что за чудо декабрьское утро! Под валенками хрустит снег, под ветром деревья стряхивают с себя ночную дремоту.

А вот и облюбованное место. Чувсовая, обрамленная причудливой формы скалами, делает здесь поворот. На взгорье, как на ладони, мастерами вырубленный из дерева терем.

Алексей Анатольевич Паздников никогда не перестает восхищаться окружающим его миром. Оттого, наверное, верным ему другом стал фотоаппарат. Каждый его снимок — короткий миг, который мы часто не замечаем в будничной суматохе. Это первая улыбка двухмесячного внука Антона, склонившаяся над швейной машинкой дочь, молодой друг Саша Филимонов в тупе, обхвативший руками кружку горячего чая.

Кстати, на рыбалку они ездят втроем: Алексей Анатольевич, Саша Филимонов и Виктор Иванович Вараксин. Все новотрубники, вальцовщики, все из одной бригады. А потому и разговоры у них чаще о цехе — третьем волочинном да делах рабочих.

Повезло вальцовщикам с мастером. Василий Алексеевич Береснев хоть и молод, но специалист что надо. Правда, опыта работы с людьми маловато. Но ведь в бригаде много ветеранов, всегда готовых помочь. И Алексей Анатольевич — в первую очередь. Народ он знает хорошо, производство — в совершенстве. Кажется, разбуди среди ночи, в деталях опишет любую операцию на стане. Шутка ли, более 20 лет в цехе.

В бригаде его привыкли видеть неунывающим. Никакие неурядицы не выбивают его из седла. Ошибается кто-нибудь из новичков, случится поломка, вальцовщик созывает на помощь людей и исправляют. Позднее он обязательно вернется к этому случаю и, как подобает коммунисту, будет добиваться, чтобы срывов на производстве было меньше, используя для этого и трибуну партийного собрания, и разговор с глазу на глаз.

А. А. Паздников — член совета бригады. Всегда рассудит по совести. Поэтому обид на решение совета не бывает. Опоздал на смену Ю. В. Чекмарев — КТУ снизили. Подручный вальцовщика С. В. Климко перекуры себе частые устраивал — лишился премии, Р. Ш. Гайнуллина наказали за прогул.

Вспомнили друзья-рыбаки и о рабочем собрании, на котором обсуждали проступок Р. Ш. Гайнуллина. Здорово, что не было на нем равнодушных. Даже молчуны и те высказались.

— Эй! Гляди-ка, у тебя же клюет, — Алексей Анатольевич толкнул легонько Сашу. — Тяни, тяни...

На край лунки упала рыбка, первая в этот день.

Потом разговор повел о детях. Алексей Анатольевич улыбнулся при мысли о маленьком внучонке. Не верится, что он дедушка. Не заметил, как дочка выросла, вот уж и сын Юра в восьмом классе. Смешливый паренек. Увлекается техникой, неплохо играет на гитаре. Хочется отцу, чтобы сын хорошее дело в жизни для себя выбрал. А трудолюбие старались воспитывать в детях сизмальства. Не оберегали ни дочь, ни сына от домашней работы, наоборот, всячески поощряли.

Алексей Анатольевич любит лыжи, туризм, бег. Всегда постоит за спортивную честь коллектива. Часто выходит на старт вместе с женой, резчицей цеха № 4.

Особенно счастливы Паздниковы, когда удается собраться всей семьей за домашним столом. Чай, ватрушки румяные, лечь которые Любовь Федоровна мастерица, и непременно песня. Русская, задумчивая. Здесь все поют.

Алексей Анатольевич — человек в возрасте, но в душе молод. Есть у него в жизни главное — любимая работа, дружная семья.

Спросила сына Юру, каким бы человеком он хотел стать. Тот подумал и ответил: «Как папа».

Любовь Федоровна посмотрела на сына с благодарностью и потрепала его ласково за вихрастый луб...

А. ПОТАПОВА.



Орденом Трудовой славы III степени отмечена многолетняя ударная работа в двенадцатом цехе Новотрубного завода коммуниста А. В. Денушина. Ему присущи беспокойство за положение дел в коллективе, настойчивость в достижении намеченного. Александр Васильевич избран партгрупоргом смены.

Фото А. Кадочигова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОРА ПЕРЕСТРОЙКИ ПОСТАНОВИЛИ И... ЗАБЫЛИ

На партийном собрании в начале прошлого года коммунисты авторемонтного завода записали в постановлении: «Быстрее решать вопросы с аттестацией рабочих мест», «Добиваться распространения в трудовых коллективах почина северо-восточных металлургов». Постановили и... забыли. Год прошел. Однако ни один участок так и не взял дисциплину под коллективную ответственность, не продвинулось ни на шаг и дело с аттестацией рабочих мест. Сказано, да не сделано. С кого спрос?

В первую очередь вина, конечно, моя, — сказала секретарь партийного бюро завода Н. И. Кукаркина. — Необходимого анализа, контроля за ходом выполнения постановлений нет. Просматриваю протоколы партийных собраний. Выступают на них, как правило, одни и те же: директор предприятия Г. М. Нагаев, начальники энергетического и моторного участков Н. С. Кочев и Г. Т. Булатов, мастер ремонтной группы Ф. А. Груднистый. Другие, как видно, предпочитают отмалчиваться. Почему?

Почти на каждом собрании коммунисты поднимают проблемы неритмичной поставки узлов с агрегатного участка, несвоевременного и некачественного изготовления запасных частей на механическом участке. Однако критика бездарна, высказывается общими словами, никого и ни к чему не обязывающими. Постановления пестрят формулировками: «обратить внимание», «нацелиться», «добиться». И ни сроков, ни ответственных за исполнение.

Выказал мастер отдела технического контроля А. М. Михеев справедливые претензии к работе заводского стола заказов. Машины здесь принимаются в ремонт некомплектованными. Как отреагировали на критику коммуниста, он не в курсе. Не потому ли пропадает у партийцев желание бороться с недостатками?

Много говорится на собраниях общеизвестных истин. «Надо отказаться от стереотипов мышления...», «Создать в каждом коллективе атмосферу принципиальной, высокой требовательности за порученное дело...», «Пробуждать инициативу, увлекать за собой и словом, и

личным примером... Знакомый стиль, знакомые слова. Главный упор сделан на глаголы неопределенной формы. Такие речи льются в зал и никого не задевают. Нет в них главного — аналитического отношения к обсуждаемому. Совсем иная реакция, когда пусть нескладно, но открыто человек критикует недостатки, называет их конкретные причины и пути устранения.

Пока же откровения можно услышать лишь за кулисами партийных собраний. Почему же острые животрепещущие вопросы коммунисты предпочитают обсуждать в кулуарах? Думаю, прежде всего потому, что таков сложившийся годами стиль работы самого партийного бюро. Тон собрания задает доклад. Обтекаемый, с общими фразами и формулировками, уводящими в технологию производства, он, конечно же, не вызовет открытого и честного разговора, не заставит задуматься над сутью работы партийной организации.

В одном из постановлений есть такой пункт: больше работать с людьми, которые приходят на завод. Как работать, какова здесь роль коммунистов — ни слова. Не избавились на авторемзаводе от устаревших форм работы.

Не все в порядке, например, с дисциплиной. Однако в течение года не проведено здесь ни одного партийного собрания о воспитательной роли коммунистов.

В одном из докладов Н. И. Кукаркина сказала, что есть коммунисты, спустя рукава относящиеся к поручению. Казалось бы, должны последовать фамилии нерадивых. Увы, секретарь перевела разговор на другое вместо того, чтобы с партийной принципиальностью спросить с товарищей, которых она подразумевала под словом «некоторые». И в беседе с корреспондентом секретарь не решилась вынести сор из избы.

Пора, наконец, коммунистам авторемзавода понять, что перестройке нужны не красивые формулировки, а прежде всего дела. А это зависит от того, какой тон задаст партийное бюро. Пока же здесь не сумели преодолеть разрыв между словом и делом.

А. ПАНИШЕВА.

Месячник профориентации

В школе № 10 прошёл месячник профориентации.

В седьмых классах состоялся конкурс защиты профессий, в котором одержали победу ученики 7 «А» класса. Они представляли профессию милиционера. Интересными были рассказы о профессиях хлебороба и учителя.

Ребята из 7 «А» класса вместе с классным руководителем Анной Михайловной Кузьминых совершили экскурсию в оранжерею Новотрубного завода. Главная агроном рассказала ребятам о цветочном хозяйстве, о том, как правильно выращивать цветы и ухаживать за ними.

В школу приходили учащиеся и преподаватели ПТУ № 127. Они познакомили ребят с профессиями, которые можно получить в училище. Восьмиклассники побывали на дне открытых дверей в профтехучилищах № 6 и 7. Учащиеся девятых классов посетили вычислительный центр Новотрубного завода. Узнали о профессии оператора ЭВМ.

Среди школ города проводился конкурс вожатского мастерства. Десятиклассница нашей школы Л. Баталова заняла на нем третье место. Этот конкурс помог ребятам больше узнать о профессиях педагога и вожатого.

У учащихся девятых и десятых классов прошли встречи со студентами медицинского и лесотехнического институтов.

А. ЗУБРИЛИНА.

На все руки мастера

Ученики 8 «В» класса школы № 1 провели в дворцовом клубе «Олимп» конкурс А н у к а, парни!». В жюри — одни девушки: Илона Иванова, Ирина Маслова, Александра Логинова. Ведущая Светлана Шурыгина представляет участников. Первый конкурс назывался «Знакомство». Непринужденно, с юмором рассказывали парни о себе. На лицах болельщиков появились улыбки.

Затем участники должны были отгадать, из чего приготовлены предложенные им блюда.

В конкурсе на выносливость лидировал Дмитрий Зюков: он показал отличную физическую подготовку.

Вспомнили ребята и забытую интересную игру «буриме». Нужно было быстро сочинить стихотворение из заданных слов.

Андрей Боневич победил в конкурсе причесок. Его прическа имела большой успех. Андрей добился победы и в традиционном танцевальном конкурсе. Жюри единогласно назвало его победителем. На втором месте — Александр Халдин, на третьем — Иван Шибанин.

Е. ПАЛЬМОВА.

В профсоюзных организациях

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ДОГОВОР

На заседании профсоюзного комитета Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей рассмотрен вопрос о выполнении коллективного договора. С информацией выступил главный технолог Д. В. Дрешлюк. Он доложил, что выполнен ряд важнейших организационно-технических мероприятий. Однако многое осталось на бумаге. Члены профкома потребовали от администрации закончить работы в установленные сроки.

В. КАСАТКИН, председатель профкома экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

5 января 1987 г., № 2

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

Идет второй этап Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященный 70-летию Великого Октября. Результаты первого этапа были подведены к 40-летию Победы, лауреатами фестиваля стали многие коллективы и отдельные исполнители Дворца культуры и техники Новотрубного завода. И вот принята эстафета культуры Свердловской области. По линии ЦК профсоюза металлургической промышленности эстафету в городе Белорецке Башкирской АССР

Эстафета фестиваля

ездили принимать первоуральцы — заместитель директора Дворца культуры и техники Новотрубного завода Л. К. Гильмишаева, главный художник Дворца Г. Р. Герман и я как председатель правления заводского учреждения культуры.

На вечере-концерте самодеятельных артистов Белорецкого металлургического комбината, называемом «Они живут в нашем городе», чествовали династию металлургов, семьи, занимающиеся художественным твор-

чеством. Там мы и приняли эстафету.

Запомнился город Белорецк: здесь начинал свой героический рейд в гражданскую войну В. К. Блюхер, есть интересный краеведческий музей.

К юбилею Великого Октября наш Дворец культуры и техники готовит новые концертные программы. Полным ходом идут занятия в народных коллективах. Новые работы представляет «Уральская рябинушка». Прозвучат песни Э. Г. Захарова, руководителя коллектива.

Зрители услышат песни советских и русских композиторов. С успехом дебютировал молодежный состав «Рябинушки». Обещают быть интересными программы народной балетной студии, народного цирка, театра поэзии «Звучащее слово». Некоторые концертные номера уже увидели зрители. Новотрубники несут эстафету фестиваля.

Л. БЫСТРОВ, председатель правления Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Новотрубный завод: техническое перевооружение и реконструкция ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

С корреспонденции «Разворот», опубликованной 12 марта прошлого года, мы открыли рубрику «Новотрубный завод: техническое перевооружение и реконструкция». Тогда наш корреспондент побывал в Уралгипроме. Как известно, бюро Свердловского обкома КПСС утвердило срок начала реконструкции — 1 января нынешнего года. Благодаря ей объемы производства продукции на предприятии к концу пятилетки должны возрасти на 17 процентов. Накануне нового года — снова встречи в Уралгипроме.

Накануне главный инженер проекта реконструкции и технического перевооружения Новотрубного в XII и XIII пятилетках Владимир Александрович Юрченко вместе со специалистами предприятия проверял чертежи для проведения земляных работ около четвертого цеха. Пусковой комплекс по производству насосно-компрессорных труб должен быть введен в строй в 1988 году. А буквально за несколько минут до того, как состоялась наша беседа с В. А. Юрченко, вместе с главным инженером Уралгипроме И. С. Плахотиным они обговаривали сроки выдачи технической документации под один из объектов реконструкции. Не только у В. А. Юрченко, но и у всех участников «первоуральского проекта» сегодня горячее время: как и на заводе, здесь также заканчивается подготовка к реконструкции. Напомним, что в текущей пятилетке для выполнения намеченного необходимо освоить около 73 миллионов рублей. Уже по этим цифрам можно представить, какой большой объем работ в Уралгипроме. К ним подключен не только ведущий технологический отдел — трубопркатный, но и строительный, газовый, теплосиловой, а также ряд специализированных проектных институтов. Словом, реконструкция на Новотрубном давно стала основным делом для сотен специалистов.

...На столе у В. А. Юрченко — программа работ по проектированию и поставке оборудования для объектов технического перевооружения и реконструкции на 1988—1993 годы. Она утверждена в ноябре первым заместителем министра тяжелого и автотранспортного машиностроения Р. Н. Арутюновым и первым заместителем министра черной металлургии СССР Л. В. Радиокевичем. Принципиальное значение программы состоит в том, что после долгих обсуждений в различных инстанциях наконец-то выработан четкий график реконструкции четырех трубопркатных станков, строительства на филиале предприятия нового цеха по выпуску электросварных труб, технического перевооружения некоторых участков волоочильных цехов. Вот что говорит В. А. Юрченко:

— Для нас это принципиально важный документ, который дает возможность рассчитать силы на годы вперед. Программа уточнила сроки ввода объектов, поставок необходимого оборудования заводами-изготовителями, сроки разработки ими техдокументации.

Первый пункт программы — реконструкция стана «140» № 2 в первом цехе. Прирост производства после этого составит 34 тысячи тонн труб в год. Намечено заменить обкатные машины, редуционный стан, подогревательную печь и реконструировать участок отделки. Предполагалось вначале, что все проектные работы завершим здесь в 1988 году. Однако по не зависящим от завода и института причинам срок окончания перенесен на 1989 год. Сейчас готова не только техническая, но и рабочая документация. В первой половине 1987 года будет проведена корректировка последней. К сожалению, из-за сложностей финансирования, поставок оборудования программа изменена и в той части, где дело касается реконструкции трубопркатных установок «30-102» и «220» в восьмом и первом цехах, — сроки ввода обновленного оборудования несколько отодвинулись.

Однако большая часть объектов должна быть обновлена и введена в строй, как и намечалось. Особо ответственные на сегодня — линия по выпуску насосно-компрессорных труб в цехе № 4, участок по производству топливотопроводных труб в цехе № 14, расширение которых по графику необходимо завершить в течение полутора лет. Рабочая документация на эти объекты реконструкции должна быть готова в ближайшие месяцы.

Здесь следует сделать небольшую ремарку. Первоначально для участия в реконструкции Новотрубного намечался единый поставщик оборудования — производственное объединение «Электростальтяжмаш». Однако из-за ограничений его возможностей Минтяжмашу СССР пришлось искать дополнительных поставщиков. Сегодня их пять. Естественно, дополнительная нагрузка легла и на проектировщиков Уралгипроме, которые должны были разделить исходные требования на разработку и освоение оборудования по различным предприятиям, согласовать их со всеми заводами-изготовителями. К слову, эта сверхплановая трудоемкая работа продолжается и сегодня. Ведь до сих пор, к сожалению, неясно, кто возьмется за изготовление, к примеру, автоматизированного склада на филиале предприятия. Резонный вопрос: не замедлили ли дополнительные трудности основную работу проектировщиков?

— Усложнили, но не замедлили, — говорит В. А.

Юрченко. — Сейчас все технические задания на объекты, реконструируемые в XII пятилетке, выполнены в полном объеме. Правда, часть их до сих пор не утверждена Минчерметом СССР. Эти вопросы решим в ближайшее время. Объем велик, а сроки сжаты. Ведущим специалистам института — начальникам трубопркатного и строительного отделов Р. В. Шептеву и Л. К. Петрову, а также В. А. Юрченко нередко приходится работать и после восьмичасового дня. Такой темп предстоит сохранить и в 1987 году. Дел много.

— Займемся выдачей рабочей документации на объекты Новотрубного, строительство или техническое перевооружение которых начнется в 1988 году, — говорит В. А. Юрченко. — Среди них — участок отделки насосно-компрессорных труб в цехе № 4. К сожалению, мы до сих пор не получили от завода исходных данных для установки на участке оборудования, что может замедлить нашу работу. А по строительству здания нового трубоэлектросварочного цеха на филиале предприятия не открыто финансирование, позволяющее заниматься рабочей документацией до утверждения проекта.

В ближайшее время займемся и разработкой технической документации для объектов, к реконструкции которых приступят в конце нынешней пятилетки. Это, например, увеличение производства баллонов в цехе № 2 со строительством нового здания и расширением существующего. Впереди — выполнение технико-экономического обоснования и технических заданий для реконструкции ТПУ «220» первого цеха.

Как видим, первоначально запланированные сроки проектирования выдерживаются. Качество исполняемых проектов, отметили на Новотрубном, тоже соответствует стандартам.

В ближайшие дни институт совместно с заводом составят дополнительные мероприятия по обеспечению реконструкции Новотрубного в намеченные сроки. В первом квартале 1987 года они должны быть согласованы с Главсудуралстроем и утверждены в Минуралсбстрое и Минчермете СССР. Необходимо и Уралгипроме определить окончательную стоимость строительно-монтажных работ на ближайшие годы. Все это поможет строителям вести их в обозначенные программой сроки.

На следующей неделе после нашего разговора в Уралгипроме под председательством главного инженера института И. С. Плахотина прошло заседание экспертного совета. На нем вновь шел разговор о реконструкции Новотрубного завода — работе, которая стала одной из главных для института.

Д. СТОВСКИЙ.



Ольгу Демьяновну Головырину знает на швейной фабрике, наверно, каждый. Ветеран труда, передовик производства. Десяти лет проработала она в раскройном цехе. О. Д. Головырина — пример для остальных и в деле бережливости. Сотни метров ткани сэкономила она за эти годы за счет рационального ее раскройки. Свое умение передает и тем, кто работает рядом. И хотя Т. В. Катырева трудится не первый год, она тоже нет-нет да и обратится за советом к Ольге Демьяновне.

На снимке: Т. В. Катырева (слева) и О. Д. Головырина. Фото В. Зотова.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО «ЗАБЫВЧИВОСТЬ» ПОДВЕЛА

Охотники — народ особенный. Часто с ними случаются «курьезные» истории. Вот, например, слесарь десятого цеха Новотрубного завода П. С. Крохалев. Охотился в угодьях дивасовского охотхозяйства, где отстрелял зайца и рябчика, а отметки об этом в путевке не сделал. «Ручку забыл», — объяснил охотник. За нарушение правил оформления отстрелочной карточки П. С. Крохалеву объявлен выговор.

Такой же «забычивость» страдает и сварщик седьмого цеха Новоуткинского завода «Искра» А. И. Кожев. Правда, ручку он взял, а ручки для отметки в путевке двух отстрелянных зайцев у него тоже не оказалось. Кожев имел уже взыскание за нарушение правил охоты. Однако почитал, что оно ничего не значит. Дисциплинарная товарищеская комиссия объявила А. И. Кожеву строгий выговор. Теперь в течение года он лишается права получения путевок в дни открытия охоты.

В Новоуткинске не один А. И. Кожев страдает «забычивостью». Технолог этого же предприятия С. Г. Гришин решил поохотиться в дивасовском охотхозяйстве без путевок. Такая охота расценивается как браконьерство. С. Г. Гришин оштрафован районной службой госохотнадзора на 30 рублей. Такие горе-охотники наказывают себя из-за пренебрежения правилами поведения в угодьях. Думаем, коллективы, в которых работают нарушители правил охоты, дадут должную оценку браконьерам.

Ю. ДУНАЕВ, председатель дисциплинарной товарищеской комиссии городского общества охотников и рыболовов.

котельная ЦУГРЭ, говорят, будет газифицирована. Но когда? Уж слишком равнодушно взирают во всех инстанциях на то, что мерзнут дети.

В. ЛЕВЧЕНКО, член родительского комитета и другие родители — всего 25 подписей.

СЛОВО ЮНКОРАМ

ПРОБА ПЕРА

При городском Доме пионеров и редакции городской газеты третий месяц работает школа юного корреспондента. Занимаются в ней старшеклассники. Юнкора познакомились с такими газетными жанрами, как информационная заметка, зарисовка, репортаж, интервью, отчет.

Среди кружковцев немало редакторов, членов редколлегии школьных стенгазет. Поэтому последнее занятие было посвящено оформлению и выпуску стенной газеты. Ребята узнали, как организовать работу редколлегии, как оперативно собрать факты в номер, отредактировать материал. Познакомились школьники со специальными выпусками стенгазет — «молниями», боевыми листками, тематическими, праздничными номерами, сатирическими приложениями. Тема следующего занятия — «Техника выпуска стенгазеты».

На страницах городской газеты уже опубликованы первые заметки девятиклассника школы № 32 Антона Федотова, ученицы десятого класса школы № 1 Татьяны Логиновой. Та же нынче оканчивает школу и собирается поступать на факультет журналистики Уральского государственного университета имени М. Горького. Как знать, может, и другие юнкора всерьез задумаются о профессии журналиста. Школа юного корреспондента расширяет наш кругозор, обогащает язык, учит общению с людьми.

В. ШВЕДОВ, ученик 8 класса школы № 32, юнкор.

ЖИВОЙ РОДНИК

В школе № 4 состоялся открытый факультатив по литературе. Он прошел в форме музыкально-поэтической композиции, которую подготовили и провели учащиеся восьмого «А» класса под руководством учителя литературы Л. Е. Поторочной. В композиции использованы стихи и музыка известных поэтов и композиторов XIX века.

Ребята рассказали об истории создания замечательных шедевров русской литературы и музыки — стихотворения А. Пушкина «Я помню чудное мгновенье...» и одноименного романа М. Глинки. Великий поэт посвятил стихотворение А. П. Керн, а Михаил Глинка написал романс после знакомства с дочерью Анны Петровны.

Наташа Голованова поведала историю великой и трагической любви Александра Грибоедова и Нины Чавчавадзе.

Слушателям были предложены пластинки с записями музыкальных произведений. Гостям факультета понравились стихи в исполнении Елены Голубевой, Александра Багаева, Майи Пополовской, Александра Булатова.

Среди гостей был один из старейших участников художественной самодеятельности нашего города руководитель театра поэзии Дворца культуры и техники Новотрубного завода Л. С. Быстров. Он также прочитал стихи.

Это занятие заставило многих моих одноклассников по-другому взглянуть на литературу.

О. СОЛОВЬЕВА, юнкор.

ПОЛЕЗНАЯ ПОЕЗДКА

Восьмиклассникам скоро предстоит изучать на уроках литературы роман «Евгений Онегин» А. С. Пушкина.

Недавно учащиеся школ № 4 и 5 совершили поездку в Свердловский театр оперы и балета на оперу П. И. Чайковского «Евгений Онегин». Ребята покорила гениальная музыка. Она создала тот настрой, который поможет им глубже понять великое произведение.

Школьники посетили дом-музей Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка, где познакомились с жизнью и творчеством замечательного уральского писателя. Школьники увидели личные вещи писателя, фотографии его родных, друзей, жизненные издания книг, письма жене, другие экспонаты.

О. МАЛКИНА, Е. КУЗНЕЦОВА, юнкора.

Без поражений

В городе проходит первенство среди школ города по баскетболу.

Сборная команда школы № 1 провела встречу с баскетболистами школы № 21. Команда девушек, не зная поражений, победила и на этот раз. В игре отличилась Любовь Смышляева, Татьяна Карпенко и другие.

В упорной борьбе выиграла матч и мужская команда школы № 1.

Т. ЛОГИНОВА, юнкор.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

У нас в Новоалексеевке в школе № 16 и детском саду очень холодно. 18 декабря в полдень я зашла в школу, чтобы как член родительского комитета поинтересоваться температурой. Я увидела учеников и учителей в шубах и пальто. Спросила: «А как было вчера?» Оказалось, и на-

ДЕТЯМ ХОЛОДНО

кануне в спортзале, коридоре, кабинетах было 4—8 градусов тепла. Какие же уроки пойдут детям в школу, если у них руки-ноги замерзли? А в детском саду как детей укладывать спать в такой холод? Выше 14 градусов не бывает.

Проблема возникла не вчера. Из года в год обращаемся мы к администрации ЦУГРЭ. Каждый год слушают вопрос на заседаниях постоянных комиссий, 23 декабря он снова остро стоял на сессии сельсовета. Маломощная

ИДУТ КАНИКУЛЫ ПРИГЛАШЕНИЕ В СКАЗКУ

«Елка в Африке» называется новогодний спектакль, который поставила режиссер театра юного зрителя Дворца культуры и техники Новотрубного завода И. М. Ковылина. Это веселая музыкально-танцевальная сказка, в которой занято 40 юных артистов. Интересное художественное решение для новогоднего спектакля придумали художники Дворца Г. Р. Герман и Наталья Татаринова. Хорошо потрудились работники костюмерного, электроцеха.

После спектакля детей дошкольного и младшего

школьного возраста ждет танцевально-игровая программа у елки в фойе Дворца, где их встречают Дед Мороз и Снегурочка. А для ребят постарше организована диско-елка в балетном зале.

Роли Дедов Морозов и Снегурочки исполняют новотрубники В. И. Шаньгин, А. В. Стулин, Фрида Мулапурова. Всего в новогодних представлениях занято 80 участников художественной самодеятельности Дворца.

О. ЕФАНОВА,
заведующая детским отделом Дворца.

Л. К. БУРБУЛИС



уральск, он был редактором заводской газеты, председателем завкома профсоюза, секретарем парторганизации хромикового завода. В 1938 году тов. Бурбулис трудится в аппарате Первоуральского райкома ВКП(б). Позже избирался заместителем секретаря парткома Новотрубного завода, возглавлял парторганизацию Старотрубного завода, а перейдя на хозяйственную работу в качестве начальника участка ОТК трубопроводного цеха, был избран секретарем парторганизации этого цеха.

После продолжительной и тяжелой болезни на 81-м году ушел из жизни коммунист ленинского призыва, ветеран труда Леонид Казимирович Бурбулис.

Л. К. Бурбулис родился в 1906 году. Трудовую деятельность начал учеником слесаря на хромиковом заводе. В 1920 году вступил в ряды РКСМ. Его избрали секретарем комсомольской организации механического цеха, членом Свердловского окружкома, секретарем комсомольской организации завода в Новоуральске, секретарем комсомольской организации хромикового завода.

В 1927—1928 гг. Л. К. Бурбулис был секретарем райкома комсомола в Первоуральске, а затем — на партийной работе в г. Реже. Вернувшись в Перво-

Уральск, он был редактором заводской газеты, председателем завкома профсоюза, секретарем парторганизации хромикового завода. В 1938 году тов. Бурбулис трудится в аппарате Первоуральского райкома ВКП(б). Позже избирался заместителем секретаря парткома Новотрубного завода, возглавлял парторганизацию Старотрубного завода, а перейдя на хозяйственную работу в качестве начальника участка ОТК трубопроводного цеха, был избран секретарем парторганизации этого цеха.

Выйдя на пенсию, Л. К. Бурбулис много сделал по воспитанию молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа как член городского совета ветеранов комсомола и пионерского движения.

Родина высоко оценила заслуги Л. К. Бурбулиса, наградив его орденом «Знак Почета», медалями. Леонид Казимирович был вручен Знак «50 лет пребывания в КПСС».

Светлая память о Леониде Казимировиче Бурбулисе навсегда останется в наших сердцах.

Васильцов В. М., Мыслицкий В. А., Лыткин С. П., Портнов С. Ф., Жилин Н. А., Аржанников А. В., Кормильцев Б. Н., Барабанов Л. П., Леканов С. И., Власов В. М., Морозов М. Е.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 5, 6 января. «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 5, 6 января «ПУТЕШЕСТВИЕ ПАНА КЛЯКСЫ» (2-я серия). Сеансы: 5-го — 11, 13, 15 час.; 6-го — 9, 13 час. «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 5-го — 9, 17, 19, 21 час.; 6-го — 11, 15, 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

В связи с отвлечением городских автобусов для выполнения заказов по перевозке школьников в зимние каникулы увеличиваются интервалы движения на всех городских маршрутах.

Администрация пассажирского автопредприятия.

Поздравляем дорогую Лидию Ивановну СЕСИНУ с 55-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья. Гуторовы, Шолоховы, Сырысевы и Новиковы.

Коллективы аптечных работников выражают искреннее соболезнование фармацевту аптеки № 69 Черноскутовой Елизавете Николаевне в связи с преждевременной кончиной ее мужа

ЧЕРНОСКУТОВА
Петра Николаевича.

Первоуральский горсобес выражает соболезнование общественному инспектору Мотьеву Анатолию Васильевичу в связи с кончиной матери

МОТЬЕВОЙ
Елизаветы Петровны.



ПОНЕДЕЛЬНИК,

5 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 «Народные мелодии».
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Ребятам — о зверятах».
- 8.45 Фильм — детям. «Когда я стану великаном».
- 10.10 «Сегодня в мире».
- 10.30 Новости.
- 15.45 «Кузнецовские кони».
- 16.25 Премьера художественного телефильма для детей «Летние воспоминания о планете «Z». 1-я серия.
- 17.30 Концерт.
- 17.55 «Родина любимая моя». Фотокурс.
- 18.00 «Наш сад».
- 18.30 Новости.
- 18.40 «Трудный диалог в Рейкьявике».
- 19.10 Опера П. И. Чайковского «Евгений Онегин».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин».
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 «Это вы можете».
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 «Бригада гарантирует».
- 8.30 «Наука и жизнь».
- 9.00 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Сувенир».
- 9.25 «Русская речь».
- 9.55 Играют Т. Мурзина и А. Гаценко (баян).
- 10.15 Фильм — детям. «Счастливого плавания».
- 11.30 «Кот и мышата». Музыкальное представление по сказке В. Пшавелы.
- 12.10 «Дамское танго». Художественный фильм.
- 13.35 Мультфильм.
- 14.05 «киноафиша». О репертуаре кинотеатров в дни школьных каникул.
- 17.15 Новости.
- 17.30 «Новогоднее приключение». Мультфильм.
- 17.45 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.50 В помощь изучающим курс «Интенсификация производства».
- 18.20 Реклама.
- 18.30 «Размышления об искусстве».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «Рожденная Октябрьем...» (об уральском поэте Николае Кушугуме).
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Моя улица». Художественный фильм.
- 22.20 Научно-популярный фильм.
- 22.35 Новости. По окончании — Свердловск. Информационная программа «День за днем».

ВТОРНИК,

6 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 «Музыкальный антракт».
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Здравствуй, музыка». Произведения И. Гайдна исполняет Большой детский хор ЦТ и ВР.
- 8.45 Художественный фильм «Тегеран-43». 1-я серия.
- 10.00 Мультфильм.
- 10.30 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. Информационная программа «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 Концерт народной татарской песни.
- 16.00 Встреча школьников с бригадиром животноводов колхоза им. Т. Шевченко, депутатом Львовского областного Совета народных депутатов Л. Н. Пшеницкой.
- 16.45 Премьера художественного телефильма для детей «Летние воспоминания о планете «Z». 2-я серия.
- 17.55 Музыкальная передача из Финляндии.
- 18.15 «Проблемы — поиски — решения».
- 19.05 Новости.
- 19.15 Художественный фильм «Тегеран-43». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Зеркало сцены».
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 Музыкальная передача с участием К. Готта (ЧССР).
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 «Эхо зимних праздников».
- 8.15 «Будильник».
- 8.45 Поет Академическая капелла хорового общества Камчатской области.
- 9.05 Программа Астраханской студии телевидения.
- 10.05 Концерт русского хореографического фольклора.
- 11.05 «Выше радуги». Художественный телефильм для детей. 1-я серия.

- 2.15 Французский язык. 1-й год обучения.
- 12.45 «Нужные люди». Художественный телефильм.
- 14.10 Документальные фильмы.
- 14.45, 17.15 Новости.
- 17.30 «Для всех и для каждого». «Мода и мы».
- 18.10 Свердловск. «Хроника дня».
- 18.15 «Прогресс и регресс». Актуальные проблемы перестройки в капитальном строительстве. Реклама.
- 18.35 «Твое рабочее место — твой участок борьбы за выполнение решений партии».
- 18.45 «Совет да любовь».
- 19.15 Новости.
- 19.35 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.00 «Время».
- 20.30 Баскетбол. Кубок обладателей кубков Мужчины. ЦСКА — «Хувентуд» (Испания); Кубок Р. Кораца. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Шибенка» (Югославия). В перерыве — Новости. По окончании — Свердловск. Информационная программа «День за днем».

СРЕДА,

7 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 «Поет и танцует молодость».
- 7.30 «Время».
- 8.15 Художественный фильм «Тегеран-43». 1 и 2-я серии.
- 10.50 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Пусть всегда будет солнце». II Всесоюзный фестиваль самодеятельного творчества. Премьера документального фильма «Томь: драма с открытым финалом».
- 17.10 «Кампучия: путь возрождения». Киноочерк.
- 17.25 «Госприемка: борьба за качество».
- 18.35 «Поет Ярослав Евдокимов».
- 19.05 Новости.
- 19.15 Художественный фильм «Тегеран-43». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 В гостях у журнала «Огонек».
- 22.15 «Сегодня в мире».
- 22.30 «Мир и молодежь».
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 «Монологи хмурого человека».
- 8.30 «Умелые руки».
- 9.00 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТА.
- 9.20 «Мамина школа».
- 9.50 «Волшебные краски». Сказки советских писателей.
- 10.35 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 11.05 «Выше радуги». Художественный телефильм для детей. 2-я серия.
- 12.20 Звучат народные мелодии.
- 12.50 «Моя улица». Художественный телефильм.
- 14.05 «Взгляд». Документальный телефильм.
- 14.35, 17.15 Новости.
- 17.30 «Вас приглашает Натали Хелена».
- 18.20 Свердловск. «Хроника дня».
- 18.25 Песни Натальи Ивановой.
- 19.00 Реклама.
- 19.05 «Наш комментарий». «Поле — совесть земледельца».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Вокальные дуэты.
- 20.00 «Сигнал тревоги» (по письмам телезрителей).
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Премьера художественного телефильма «Особые обстоятельства». 1-я серия.
- 22.15 «Свидание с Софией».
- 22.35 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ЧЕТВЕРГ,

8 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 Музыкальный антракт.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Тегеран-43». Художественный фильм. 2-я серия.
- 9.25 Мультфильм.
- 9.55 «Мир и молодежь».
- 10.30 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Русская речь».
- 16.25 Премьера художественного телефильма «Малышкин и компания». 1-я серия.
- 17.30 Документальный телефильм.
- 18.00 «Подумаем вместе». Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше».
- 18.50 Новости.
- 19.00 «За словом — дело».
- 19.30 «Свободное время — забота каждого».
- 19.30 «Для вас, ветераны».

- 20.30 «Время».
- 21.05 «Сказки Пушкина». Фильм-концерт. Исполняет народный артист СССР О. Борисов.
- 22.00 «Сегодня в мире».
- 22.15 Встречи с народной артисткой РСФСР Э. Пыховой.
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 Документальный телефильм.
- 8.35 «Повесть про барина-кузнеца, про хорошо, да худо, про то, чего на свете не бывает...».
- 9.15 Испанский язык.
- 9.45 «Особые обстоятельства». Художественный фильм. 1-я серия.
- 10.55 Программа Львовской студии телевидения.
- 11.50 «Пограничный пес Альби». Художественный фильм с субтитрами.
- 12.55 «Будущим годам на посмотри».
- 13.35 Новости.
- 13.40 Свердловск. «Курс — на интенсификацию».
- 14.00 Экран — детям. «Песни юности».
- 17.15 МОСКВА. Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «О. Пеппи!». Спектакль Нижнетагильского драмтеатра.
- 18.55 «Наука Урала».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.15 «Под сенью липовых аллей».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера художественного телефильма «Особые обстоятельства». 2-я серия.
- 22.15 Новости.
- 22.30 Свердловск. «День за днем».
- 22.50 «Трудное завтра». Приглашаем в «Малахит».

ПЯТНИЦА,

9 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 «Народные мелодии».
- 7.30 «Время».
- 8.15 Премьера документального телефильма «Это вам не игрушка».
- 8.40 «В мире животных».
- 10.10 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 Выступает фольклорный ансамбль «Кобзарь» г. Винницы.
- 15.55 Премьера художественного телефильма «Малышкин и компания». 2-я серия.
- 17.10 «Автограф». Литературная викторина для школьников.
- 18.25 «Наука и жизнь».
- 19.10 Новости.
- 19.20 Премьера художественного телефильма «И оглянулся путник...».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольная программа. Произвольная программа.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 «Праздник фантазии». Театр моды французской фирмы «Нина Ричи».
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 «Лакские песни».
- 8.30 Премьера документального телефильма «Федор Панферов».
- 8.50 «Особые обстоятельства». Художественный фильм. 2-я серия.
- 10.00 «Евгений Шварц и его сказки».
- 11.00 «На графских развалинах». Художественный фильм.
- 12.10 Английский язык. 1-й год обучения.
- 12.40 «Подумаем вместе». Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше».
- 13.30 Концерт старинной французской музыки.
- 13.50 «Страницы истории».
- 14.35, 17.15 Новости.
- 17.30 «Бывший Семеновский плац».
- 17.50 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.55 «Экран — детям. Программа мультфильмов. Встреча с художником А. Бусыгиным».
- 18.20 МОСКВА. Р. Шуман. Вокальный цикл «Любовь и жизнь женщины». «Детские сцены».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Экологический дневник».
- 20.15 Свердловск. Новости.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Дьявольское оружие». Художественный фильм.
- 22.30 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

СУББОТА,

10 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Мультфильм.
- 8.45 «Отчего и почему».
- 9.15 Концерт.
- 9.40 Праздник новогодней елки в Кремлевском дворце съездов.
- 10.25 «Рассказать об Алба».

- 11.00 Народные мелодии.
- 11.15 «Архангельский мужик».
- 12.15 «Содружество».
- 12.45 «Сегодня в мире».
- 13.00 «Родительский день — суббота».
- 14.30 «Для всех и для каждого».
- 15.00 «Коммунист». Художественный фильм.
- 17.00 «Очевидное — невероятное».
- 18.00 Мультфильм.
- 18.10 «Эдуард Асадов. Сражаюсь, верую, люблю...».
- 19.00 Концерт Государственного академического народного хора им. Г. Веревки.
- 19.35 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Объявлено убийство» (Англия). 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Мужчины. Произвольная программа.
- 22.05 «В субботу вечером». «Вас приглашает Николай Озеров».
- 00.05 Новости.
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 Утренняя гимнастика.
- 8.05 Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян).
- 8.35 Ритмическая гимнастика.
- 9.05 «Звездопад». Художественный фильм с субтитрами.
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 «Экран приключенческого фильма». «Вондь Белое Перо».
- 12.20 Драматургия М. Горького. «Мещане».
- 13.10 «Спокойствие отменяется». Художественный фильм.
- 14.25 «Строительство и архитектура». Киножурнал.
- 14.35 «Встречи для вас».
- 15.00 «Веселые старты».
- 15.45 «Фестивали... Конкурсы... Концерты...».
- 17.00 Кинопанорама.
- 18.45 «Музыкальная мозаика».
- 19.15 Свердловск. Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА.
- 20.30 «Время».
- 21.05 На экране — кинокомедия «Девчата».
- 22.40 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

11 января

- 7.00 Утренняя зарядка.
- 7.10 Мультфильм.
- 7.20 «Музыкальный антракт».
- 7.30 «Время».
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 Тираж «Спортлото».
- 9.10 «Будильник».
- 9.40 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.40 «Утренняя почта».
- 11.10 «Клуб путешественников».
- 12.10 «Музыкальный киоск».
- 12.40 «Сельский час».
- 13.40 «Здоровье».
- 14.25 «Марионетки». Художественный фильм.
- 16.15 «Международная панорама».
- 17.05 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец.
- 18.20 Новогодние мелодии.
- 18.40 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Объявлено убийство» (Англия). 2 и 3-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Женщины. Произвольная программа.
- 22.00 Новости.
- 22.05 «Наш дом». Тележурнал.
- «ДУБЛЬ-4»
- 7.45 «На зарядку становись!».
- 8.05 «Не расстраивайтесь с детством».
- 8.45 «Мамина школа».
- 9.15 М. Ермолаев. Концерт для альта с оркестром.
- 9.50 «Русская речь».
- 10.20 «Мещерная сторона».
- 10.45 «Понять человека». Очерк.
- 11.00 «За безопасность движения».
- 11.05 «Отпуск за свой счет». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 13.15 «Снежная королева». Мультфильм.
- 14.15 «Как рождается музыка».
- 15.30 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 16.00 Концерт фестиваля искусств «Русская зима».
- 17.00 «Рожденная революцией». Фильм 9-й. «Последняя встреча».
- 18.25 Свердловск. «Воскресный репортаж».
- 18.40 МОСКВА. С. В. Рахманинов. Романы.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Мир и молодежь».
- 21.00 И. С. Тургенев. «Провинциалка». Телеспектакль.
- 22.15 Новости.